

# 中国在越南企业遭受严重暴力袭击

## 已有1名中国公民死亡，中方提出严正抗议

**新华社电** 近日，在越南发生了针对外国投资者和企业的打砸抢烧严重暴力事件，包括台湾和香港地区在内的一些中国企业和人员以及新加坡、韩国等企业遭到不同程度的冲击，造成生命和财产损失。据初步核实，已有1名中国公民死亡，上百人受伤。

对此，15日晚，外交部长王毅同越南副总理兼外长范平明紧急通电话，代表中国政府向越方表示强烈谴责，提出严正抗议。

王毅表示，越方对不法分子暴力袭击中方企业和人员负有不可推卸的责任。中方郑重要求越方立即采取坚决有效措施，制止一切暴力行为，确保所有在越中国企业和人员的生命和财产安全；立即妥善安置受到袭击的中方企业和人员并全力救助伤员；立即对有关暴力事件展开调查，依法严惩所有犯罪分子，赔偿中国企业和个人的一切损失。

范平明说，越方对当前事态高度重视，已抓捕1000多名嫌犯，并将依法严惩犯罪分子。越方将采取一切措施，保护在越中国人员和机构的生命和财产安全。目前事态已趋于稳定。

当天下午，外交部副部长刘振民奉命紧急召见越南驻华大使阮文诗，提出严正交涉，要求越方立即采取切实有力措施，坚决制止并严惩违法犯罪行为，确保在越中国公民的安全和权利。

同日，中国政府紧急派出以外交部部长助理刘建超率领的跨部门工作组赶赴越南开展工作。

### 越官方表态

### 越南总理要求 公安部门保护外国投资

**据新华社电** 越南总理阮晋勇15日要求越南公安部门确保所有公司、尤其是外资公司人员和财产安全，保障其生产活动正常进行。

阮晋勇当天发布通知，要求公安部门采取积极、强硬措施防止破坏活动，坚决处理煽动和从事违法活动者。他要求民众保证安全和团结，不要盲从非法活动。

阮晋勇要求相关部门支持企业尽快恢复稳定，并重新展开正常的生产活动。他强调，创造良好条件、保证外资企业和国际机构的绝对安全是越南的一贯政策。

### 安倍智囊团抛出 解禁集体自卫权政府方针

**据新华社电** 日本首相安倍晋三的私设政策咨询小组“关于重新建立安全保障法律基础的恳谈会”15日下午向安倍提交建议修改宪法解释、解禁集体自卫权的报告书。报告书的最主要特征是，颠覆日本战后一直禁止行使集体自卫权的政府解释。而安倍当天晚些时候将据此报告表明日本政府修改宪法解释、解禁集体自卫权的“基本方向”。

根据此前日本政府所作的正式解释，集体自卫权超出日本宪法第九条规定的“必要最小限度”防卫的限制，因此禁止行使。然而，得到安倍授意的这份报告书以诡辩的论证方式，企图推翻已沿袭了数十年的政府解释，从而能够在回避修宪的情况下，解禁集体自卫权，摆脱宪法对日本军力的束缚。

报告书罗列行使集体自卫权的六个主要条件：与日本“关系密切国”遭到攻击；如放任不管将对日本安全产生重大影响；遭到攻击方请求日本支援；取得国会事先同意或事后追认；首相主导内阁作出行使集体自卫权决定；如需过境第三国领域需获对方许可。

报告书列举涉及集体自卫权的若干假设情况，如日本周边地区出现冲突时，日本自卫队对外国船舶实施“临检”，反击针对在公海的美国军舰的攻击；美国遭到导弹等武力攻击时，日本提供反导等支援；对日本船舶航行有重要影响的航道进行扫雷；在类似伊拉克入侵科威特事例中，根据联合国决议参与军事行动。

报告书重点提及介于武力冲突与和平状态之间的“灰色状态”，如外国潜水艇在日本领海潜行，且不听从日方退出命令；外国武装团体登上和占领离岛。报告建议修改《自卫队法》等相关法律以应对“灰色状态”。

这份报告书还建议，日本自卫队扩大参与联合国维和行动、“国际治安”等在海外展开的“集体安全保障”活动，扩大自卫队海外活动范围和任务，放宽武器使用限制，制定作战准则等。



15日，曼谷，警察和军人在袭击事件现场勘查。 新华社发

### 泰国反政府示威者遭袭2人死亡 军方威胁武力平暴

**据新华社电** 泰国首都曼谷一处反政府集会地点15日凌晨发生手榴弹袭击和枪击事件，造成2人死亡、22人受伤。泰国陆军司令巴育谴责了暴力事件，称如果国内局势升级，军方或将被迫动用武力终止暴力，恢复和平和秩序。同日，泰国选举委员会委员颂猜说，如果动荡局面持续，原定7月举行的国会下议院选举可能被迫推迟。

据报道，当天凌晨2时50分左右，一辆白色小型卡车驶过位于民主纪念碑附近的集会场地，车上不明身份人员向示威人群投掷了一枚手榴弹，并向安保人员射击。共有24人在袭击中受伤，其中2人不治身亡。

事发后，巴育在一份措辞强硬的声明中说：“我要警告所有集团，特别是那些使用暴力和战争武器对抗无辜平民的人，必须立即停止暴力。如果暴力持续，军方或将需要出面恢复和平与秩序。”他说，军方或将使用武力解决问题，如果有平民受伤，则不排除诉诸“决定性举措”的可能。

当天上午，看守总理尼瓦探隆率数名内阁成员与选举委员会委员在泰国皇家空军司令部会面，并

就原定7月举行的国会下议院选举细节进行商谈。由于反政府集会领导人素贴试图带领逾千名支持者冲入司令部，尼瓦探隆被迫中止同选举委员会委员的会谈，离开司令部。

随后，选委会委员颂猜表示，局势持续动荡可能导致选举准备工作无法按部就班推进，因此原定于7月20日举行的国会下议院选举或被迫推迟至8月。

同日，上议院秘书长那拉特敦促内阁尽快将上议院议长选举结果提交国王批准，以便当选议长素拉猜正式就任。素拉猜此前是上议院第一副议长和代理议长，本月9日在上议院议长选举中获胜。看守政府质疑选举合法性，决定先由政府法律咨询机构审查选举结果，暂缓向国王提交。

连日来，素拉猜与民主党党首阿披实和泰国反政府示威活动领导人、“人民民主改革委员会”秘书长素贴以及独立机构和民间组织代表进行对话，与军方及看守政府部分代表举行会谈，讨论当前紧张的形势下，如何为这个国家的发展找到一条“出路”。素拉猜计划于16日同尼瓦探隆会面。

### 韩失事客轮船长等4名船员将被控杀人罪

**新华社电** 据韩联社15日报道，韩国检方将以杀人罪对韩国“岁月”号失事客轮船长、一等航海师、二等航海师和轮机长等4名船员提起诉讼。

由韩国警方和检方组成的“岁月”号事故联合调查本部当天召开新闻发布会表示，将对“岁月”号船长李俊锡等15名船员提起拘留起诉，李俊锡、一等航海师、二等航海师和轮机长面临杀人、杀人未遂、疏忽职守、违反海难救助法等多项指控，其余11名船员则将被控遗弃致人死亡、受伤和违反海难救助法。

载有476人的“岁月”号客轮上月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没，仅有172人获救。迄今，事故已造成包括4名中国乘客在内的281人遇难，仍有23人下落不明。失事客轮船长等主要船员率先弃船逃生的行为在韩国社会引发公愤。

### “顿涅茨克人民共和国”称已成立议会

**据新华社电** 据乌克兰媒体14日报道，“顿涅茨克人民共和国政府”领导人之一鲁坚科当天宣布，“顿涅茨克人民共和国”已建立最高立法机构——最高苏维埃（议会）。

报道说，鲁坚科当天在顿涅茨克说，“顿涅茨

克人民共和国”已建立由150名代表组成的最高苏维埃。最高苏维埃首次会议通过了宪法草案和成立安全委员会的决定。根据宪法草案，最高苏维埃主席团主席将出任国家元首，主席由最高苏维埃代表选举产生。他说，最近几天将研究推举主席候选人的问题。

看男科 到欧亚



宁波欧亚男科医院  
OUYA MAN'S HOSPITAL OF NINGBO



健康热线：0574-2785 9999 院址：海曙区解放南路8号（兴宁桥西、天元大厦对面） 网址：WWW.NBNKYY.COM